

**О своем дедушке-фронтовике и бабушке, трудившейся в тылу,
рассказывает ведущий специалист
Старооскольской городской прокуратуры Илария Скокова**



Мой дедушка Загорий Василий Семенович (1921- 1994 г.г.) – ветеран Великой Отечественной войны.

Мне посчастливилось жить с ним в одно время 19 лет. В моей памяти он остался честным, трудолюбивым, добросовестным, заботливым, внимательным, мудрым человеком.

Часто он рассказывал о своей военной юности, но никогда не хвалился своими подвигами.

Более подробно мы узнали о тяжелых военных годах дедушки из архивных документов. В ряды Красной Армии Василий Семенович был призван Оболонским РВК Полтавской области со 02.09.1941 года, тогда ему не исполнилось 20-ти лет. Больше года он находился в

Таджикистане, в городе Душанбе, обучаясь на ускоренных курсах в школе артиллеристов. Получив звание старший сержант, он участвовал в боях с немецкими захватчиками с 14.02.1942. В феврале 1942 года в боях под городом Ржевом, отбивая танковые контратаки противника, был ранен, но продолжал находиться в боевых условиях до конца сражения. В последующих наступательных боях против немецких оккупантов под городом Харьковом и Кировоградом также принимал участие в составе артбатареи в должности командира орудия. «14-15 февраля 1942 года и 14 февраля 1944 года умелым управлением огнем давал возможность быстрейшему продвижению пехоты вперед,» - так было написано в документах, предоставленных для награждения моего дедушки.

До сих пор как самую дорогую реликвию мы храним дедушкины медали: «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», орден Славы 3 степени, орден Отечественной войны 1 степени и многие другие медали. Три раза он был ранен.

В моей памяти запомнился рассказ дедушки о том, как его преследовал немецкий танк. Это было зимой в открытом поле, засыпанном снегом. К счастью, местность пересекала река, покрытая тонким льдом. Дедушка спрыгнул с высокого берега в ледяную воду. Немецкий танкист подъехал к реке, но не захотел выходить из машины. Покрутившись на берегу, фашист развернулся и уехал. Через некоторое время дедушка вышел на берег, всю

ночь он провел в большом соломенном омете, сняв всю одежду и сапоги, а утром присоединился к своим. Мне даже страшно представить эту ситуацию! Много дедушка рассказывал о быте и нравах людей других стран, где довелось побывать.

После войны он поступил в Полтавский сельскохозяйственный институт, и всю свою жизнь посвятил работе на земле в качестве главного агронома в одном из колхозов Курской области.

Мы свято бережем память о нашем дедушке, отце. Я рассказываю о нем своему 17-летнему сыну, который с гордостью несет его портрет 9 Мая в Бессмертном полку.

Не могу не рассказать и о своей бабушке, Загорий Евдокии Александровне (1924 — 2006г.г.). Когда началась Великая Отечественная война, моей бабушке исполнилось 17 лет. После освобождения её родного села Ястребовки Курской области в 1943 году она работала в госпитале при районной больнице, помогала раненым, перевязывала раны, стирала белье, кормила бойцов, писала письма их родным. Принимала участие в строительстве железной дороги Старый Оскол — Ржава, которая была построена в рекордно короткие сроки, за 32 дня, протяженностью 95 км.

В нашем городе, Старом Осколе, воздвигнут памятник-мемориал, посвященный женщинам-строителям железной дороги Старый Оскол — Ржава. Проезжая мимо него, я всегда вспоминаю свою бабушку, добрую, ласковую, мудрую, любимую. Позднее ей было присвоено звание «Труженик тыла» и награждена медалью.

Я горжусь своими родными и любимыми дедушкой и бабушкой и буду передавать память о них своим родным и близким.



Загорий В. С. фото 1944 г.



Загорий В. С. фото 1945 г.



Мои молодые бабушка и дедушка – Загорий Е.А., Загорий В.С. фото 1950 г.